

Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС,
городского
и районного
Советов
депутатов,
трудящихся
Тюменской
области

К подо́де КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

№ 68 (4246) ♦ Четверг, 6 июня 1974 года

♦ Выходит три раза в неделю ♦ Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:ЗАВОД СДАН С НЕДО-
ДЕЛКАМИ — 1 СТР.НА ОБИ ПОД СУРГУ-
ТОМ УНИКАЛЬНЫЙ
СТРОИТСЯ МОСТ — 2 СТР.СРЕДИ ПРИЗЕРОВ —
НАШИ ИМЕНА — 3 СТР.СТРАНА ОТМЕЧАЕТ
ЮБИЛЕЙ ВЕЛИКОГО
ПОЭТА — 4 СТР.

ИДЕМ К ВЫБОРАМ

Считанные дни отделяют нас от важнейшего события — выборов в Верховный Совет СССР. Избирательная кампания началась и проходит в обстановке большой политической и трудовой активности. Трудящиеся города и района с воодушевлением восприняли Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам СССР. Широкий размах привнесло социалистическое соревнование по достойной встрече выборов.

В Сургуте созданы двадцать три участковых избирательных комиссий. Во всех агитпунктах составлены и вывешены для всеобщего обозрения списки избирателей. Проводится сверка списков, готовится оборудование и технические средства.

В этой подборке я рассказываю о буднях избирательных участков.

В ПОСЛЕДНИЕ ДНИ

Агитпункт при средней школе № 7. Здесь я встретилась с Б. К. Смыгрыным, заведующим агитпунктом:

— Если первый этап работы по организации агитпункта, составление списков вызвало немало трудностей, то ознакомление избирателей с кандидатами, уточнение списков, разъяснительная работа осуществляются более четко.

Настроение у агитколлектива отличное. Как и во всякой работе, есть люди, вклад в дело которых больше. Хочется отметить Наталью Слинкину, Валентину Шербакову, Татьяну Максимову, Виктора Немойкина, Алексея Кухаренко. Большую помощь оказывает директор школы № 1, А. Кондакова.

Серьезно подходит к предвыборной кампании секретарь парторганизации треста Сургуттрубопроводстрой А. А. Хорошин.

Т. ОГАНОВА,
наш нешт. корр.

На избирательном участке при городском Доме культуры с 16 мая члены комиссии работают совместно с агитаторами. Еженедельно проводятся ее заседания, на одном утвержден план работы по подготовке к выборам, график дежурства на участке. Изучено письмо центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР. Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам СССР.

Агитаторы знакомят избирателей с биографиями кандидатов в депутаты, Обращением ЦК КПСС, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Избиратели встречаются с кандидатом в депутаты по Северному избирательному округу № 320 В. И. Муравленко, прослушали лекцию о международном положении, присутствовали на отчетном концерте учащихся детской музыкальной школы № 1.

Л. СМИРНОВА,

секретарь избирательной комиссии.

Полным ходом идет подготовка к выборам на участке при Доме культуры «Геолог». К 16 мая составлены списки избирателей. В настоящее время идет завершающий этап их подготовки.

Участок по сравнению с предыдущими выборами увеличился в полтора раза. Более двух тысяч избирателей будут голосовать у нас. Большую работу проводят агитаторы 49-й геодезической партии, промыслового-геофизической партии и оргаа геологии под руководством И. В. Дмитриенка. Наиболее активными являются Л. И. Боброва, А. А. Сафонович и Г. И. Заживило.

А. ГОМБЕРГ,

председатель избирательной комиссии. Горячая предвыборная кампания началась давно. Оформлены стенды: «Наши кандидаты в депутаты», «Обращение ЦК КПСС к избирателям, ко всем гражданам СССР», плакаты и другая настенная агитация. Агитаторы посещают избирателей, напоминают им место и дату голосования, рассказывают о кандидатах.

В агитпункте ежедневно установлено дежурство. Избиратели бывают с 10 часов утра до позднего вечера, знакомятся с жизнью и деятельностью В. И. Ленина, читают свежие газеты, играют в шахматы, смотрят телепередачи. Дежурный выдает отъезжающим удостоверения на право голосования в любом месте нашей Родины.

В. ИЛЬИНА,

секретарь избирательной комиссии при школе № 5.

Нарушая
КОЛДОГОВОР

На монтажном участке треста Электроураамонтаж, которым руководит И. Я. Иванов, а главным бухгалтером работает И. М. Кропотов, система матически нарушаются сроки выплаты заработной платы рабочим. Согласно коллективному договору предприятие обязано выплачивать зарплату рабочим и служащим 10 и 25 числа каждого месяца. На са-

Основные сведения

мом деле выплата денег всегда задерживается на 5–7 дней.

Это письмо мы пишем в редакцию 29 мая. Аванс до сих пор не выплачен, и неизвестно, когда нам его выдадут.

Были случаи, когда рабочие, уходя в отпуск, не могли получить заработанные деньги.

Бригада электромонтажников, всего 9 полнопос.

Посевная-74

ЗАТЯНУЛАСЬ
КАМПАНИЯ

И хотя весна запоздала, труженики совхозов почти вовремя вышли на поля: готовили картофель, удобряли землю. И не горопясь, начали вспашку. На 5 июня из 266 гектаров вспахано 198. Картофель же посажен только на третьей части земель.

ДЕНЬ ПЯТИЛЕТКИ-ВКЛАД В ПЯТИЛЕТКУ

Лучше дела обстоят в совхозе из 100 гектаров, только что «Сургутский». Здесь вчера вечером картофель посадили на всех 20 гектарах.

Хуже — в совхозах «Тундринский» и «Покурский». Так, в деревом хозяйстве вспашка произведена только 86 гектаров, а посадка на 49. На Бате, в Покуре и Ло-

● Будни глубинки
УСПЕХ
ЗВЕРОВОДОВ

На Варь-Еланской ферме получено 1018 щенков серебристо-черных лисиц, что составляет 3,9 щенка на самку, звероводы брали обязательства — 3,8. Всего на ферме 320 лисиц.

Зверовод З. М. Гизон получила от своей группы по 4,3 щенка, немного отставают от нее Е. Д. Василькова, К. К. Казакина. Этих успехов они добились благодаря заботливому и правильному уходу за каждой из 64 закрепленных за ними лисиц. Их задача теперь усложнилась — нужно тщательно следить за молодняком, чтобы сохранить поголовье.

Задача не из легких. Ферма старая, клетки плохие, поэтому от звероводов требуется двойное усилие в сохранении молодняка. Но они, не жалея времени, остаются, чтобы дать слабым в росте щенкам дополнительные корма и витаминные препараты, навести надлежащий санитарный порядок на территории фермы.

А. ШЕВЕЛЕВ,

старший зоотехник.

Фото В. ТУЧНОЛОБОВА,
наш нешт. корр.

На снимке: электромонтажник Юрий Дайтер.

Когда же будет мороженое?

Известно о том, что в городе вступил в строй новый молокозавод, было встречено сургутянами-оптимистами: на конец-то на прилавках магазина появятся кефир, сметана, мороженое. Но прошел с тех пор месяц, а завод в сутки при проектной мощности 12 тонн молочных продуктов выпускает 6 тонн молока и 1 тонну творога. И только...

— Поспешили уйти строители, оставив недоделки, — объяснял причину столь неритмичной работы заведующий производством завода Е. А. Скоробогатов. — Нам сегодня приходится разделяться: часть коллектива на старом заводе, часть здесь. Трудно при такой организации выйти на проектную мощность.

Вместе со Скоробогатовым мы заходим в цех приемки молока. Транспортеры, установленные еще два года назад, ржавеют в бездействии. Монтажники СУ-28 (это управление является и генеральным подрядчиком по строительству молокозавода) ушли, не закончив работу. Цех, по существу, законсервирован. К тому же здесь скапливается большое количество пара, посту-

пающего из подземного канала, где по вине управления Сибтеплоизоляции оставлены незанализированными инженерные сети.

Покрылись ржавчиной и транспортеры несмонтированной линии по производству сметаны, нет возможности веси-ти наладку оборудования в цехе мороженого, опять же из-за незаконченного монтажа линий. Если в этом добавить, что на верхней площадке, где установлены емкости для хранения молока (без них немыслима ни одна операция на заводе), также работа монтажниками СУ-28 не завершена, то перечисленные недоделки красноречиво расскажут о том, что строители поспешили уйти с этого важного для Сургута объекта.

Правда, сами строители этого не заметили, видимо, очень спешили сдать «с плеч долой» и без того затянувшееся строительство.

Когда же мы спросили о недоделках начальника участка СУ-28 тов. Овчинникова, на его лице было написано такое искреннее удивление, что невольно захотелось пройти еще раз по цехам. Может, мы и

правда ошиблись? И снова тот же маршрут: цех приемки молока, линия производства сметаны, емкости на верхней площадке, бытовые помещения, где не смонтирована вентиляция, отсутствие холодильных камер компрессорной, где управление Двигательмонтажа так и не закончило работы, грязные подтеки на стенах и ржавые трубы оборудования, непрятливое внешнее оформление здания — этот перечень, к сожалению, можно продолжить.

И тов. Овчинников уже не делал удивленных глаз, он просто и ясно обещал: «Пришли сюда люди. На этой неделе все сделаем!» Но поскольку неделю назад он тоже самое говорил дирекции завода, то мы очень просим тов. Гончаренко, начальника СУ-28, и руководителей всех организаций, которые занимались строительством молокозавода, вернуться сюда и устраниТЬ недоделки.

А. МАХОРТОВ,
председатель депутатской
комиссии горисполкома
по торговле и общественному
питанию;

Л. ИЛИДАРОВА,
аппаратчица молокозавода;
Л. ПЕТРОВА,
корреспондент газеты.

Партийная жизнь: организационная работа

ПОРУЧЕНИЕ — КАЖДОМУ КОММУНИСТУ

СЛАЖЕННОСТЬ работы партийной организации, ее постоянное влияние на хозяйственную деятельность предприятия зависят от активности всех членов КПСС. Как выполняются партийные поручения, как к ним относятся коммунисты — все это непосредственно связано с ростом производительности труда предприятия в целом, состоянием трудовой дисциплины, ростом активности коллектива в управлении хозяйственными делами.

Первый параграф Устава КПСС обязывает коммунистов работать в одной из партийных организаций. Это значит, что член партии должен иметь определенное поручение и обязательно вести общественную работу. Он не должен ждать, когда ему дадут то или иное поручение. Его ком. А. П. Михайлова — лучший рабочий изобретатель, добивается выполнения ими поручений.

работу от секретаря первичной организации, самому проявить в этом инициативу. Бюро или секретарь должны давать партийные поручения, исходя из возможностей коммуниста, его образования, занимаемой должности.

В нашей партийной организации много внимания уделяется даже партийных по-Б. Д. Маранин, тракторист второго участка, В. Т. Бечин, автокрановщик, Н. В. Артюхов, бульдозерист. У этих членов партии и бюро осуществляют повседневный контроль за общественной работой членов партии, за выполнением ими поручений.

Партийные поручения — это не самодовлеющаяся цель. Они являются средством поднятия активности членов КПСС в решении вопросов идеологической и хозяйственной жизни предприятия. Как правило, коммунисты, активно участвующие в общественной работе, являются хорошими пропагандистами.

Взять, к примеру, коммуниста А. П. Михайлова. Он является членом бюро организации, часто выступает на собраниях, активно участвует в жизни ремонта участка, где он работает шлифовальщиком.

Секретарь цеховой партийной организации, часто выступает на собраниях, активно участвует в жизни ремонта участка, где он работает шлифовальщиком.

С продукцией его отличается высоким качеством. За успехи в социалистическом соревновании награжден высокой премией — орденом «Знак Почета».

С должностной ответственностью к выполнению партийных поручений относятся члены комиссии по контролю за использованием техники Е. К. Образцова, В. И. Вильтовского, В. А. Лыкова, А. А. Монастырева.

После собрания обе наши комиссии за-

метно оживили работу. Мы также уст-

новили, что члены комиссий не знали сво-

их прав, плохо представляли свои обя-

занности, поэтому комиссии и бездейство-

вали.

Охват всех коммунистов поручениями позволяет выполнение порученного дела, приобретает особую значимость в период поэтому контроль за их работой должен быть своевременным и повседневным. Этот контроль предполагает не только спрос, который не проявляли особой активности, но и помощь. Секретарь цеховой партийной организации обязан не упускать из поля зрения каждого коммуниста и направлять его деятельность по выполнению поручения. Необходимо специально ставить вопрос на собраниях о ходе выполнения коммунистами своих пору-

членов партии, которые недостаточно проводили общественную работу, и хорошо сказалось на укреплении внутрипартийной дисциплины.

В. СТЕЦКО,
секретарь парторганизации
управления механизации № 3.

● Письма из мостоотряда № 29

1. МОСТ

Таких мостов сибирские реки еще никогда не знали. Из всех сооружений строящейся железнодорожной магистрали Юмень—Тобольск—Сургут—Нижневартовск мост через Обь — самый крупный и уникальный объект. Он будет покончиться на девятнадцати железнобетонных опорах, облицованных в украинский гранит.

Мост строит отряд № 29 Новосибирского ордена Ленина мостостроительного треста № 2 Министерства транспортного строительства. Место рождения отряда — город Сургут, месяц и год рождения — апрель 1971.

Когда первые строители приехали в наш город, в их распоряжении было два походных вагончика, мостопоезд № 142 выделил два недостроенных дома и разрешил в своей конторе поставить три кровати «для комсостава». Все лето и осень жили в палатках. Сейчас у строителей свой городок. Здесь школа со спортивным залом, кондитерская, два магазина, почта, амбулатория, филиал комбината бытового обслуживания, три детских сада (собираются строить четвертый), музыкальная школа, клуб и 11 тысяч квадратных метров жилой площади. За годы существования отряда из коллектива не уволился ни один человечек по причине отсутствия жилья.

В апреле 1971 года дружина строителей состояла из 5—6 человек. Сейчас в отряде 875 рабочих, инженеров, служащих. На завершающем этапе строительства численность персонала руководство думает увеличить. Погребаются монтажники высокой квалификации, машины разных машин инженеры.

К строительству первой опоры № 16 мостовики приступили в марте 1972 года. Сейчас готовы семь опор, четыре выведены до горизонта высокой воды, еще шесть в работе, строительство двух не начато.

Что же такое опора железнодорожного моста через Обь? Специалисты подразделяют их на два вида — четные и нечетные. Каждая четная опора — 16, 10, 8 и так далее — имеет в основании 25 буровых свай, глубиной 40 метров каждая. Для возведения ее требуется 3100 кубометров железобетона. Стоит такая опора 900 тысяч рублей. Каждая нечетная опора строится на 17 буровых сваях, на нее затрачивается 2100 кубометров железобетона, а стоимость ее 600 тысяч рублей.

Много хлебнули мы горы с первой опорой, — рассказывает секретарь партбюро, начальник технического отдела В. М. Боймельштейн. — Не было у нас тогда ни опыта, ни практики строительства железнодорожных свай. Для Оби нежизненные оказались многие узлы машин и механизмов, пришлось их усиливать, переделывать на месте. Сейчас все это позади. Отрядом пробурено и забетонировано 210 свай, осталось пробурить 80.

Памятен для отряда день 20 марта 1974 года — начало монтажа первого элемента пролетного строения. Сейчас смонтировано 200 метров — десятая часть моста. Протяженность каждого пролета 182 метра. Для того чтобы его собрать воедино, надо завернуть 25 тонн высокопрочных болтов. На строительстве обского моста не применяется сварка, каждый узел, каждая деталь — на болтах.

Приведу еще одну цифру, характеризующую гигантские размеры перехода. Для того чтобы покрасить гостевое сооружение, потребуется 65 тонн краски (специализированное управление № 22, занимающееся отделкой городских зданий, в этом году израсходовало краски в два раза меньше).

Строителям моста через Обь помогает вся наша страна. Металлоконструкции присыпают Воронеж и Улан-Удэ, щебень — Свердловск, гравий — Томск, песок — Новосибирск, арматуру — Новокузнецк и Магнитогорск, гранит — Украина. Проектирован мост Московским институтом «Гипротрансмост». Проектировщики определили срок сооружения исполина — шесть лет. Строители сказали: «Построим мост через Обь за четыре года».

И. ЗАХАРОВ, наш спец. корр.

Последний урок и последний звонок...

Фоторепортаж нашего нештатного корреспондента — П. Левченко.



Цветы, цветы, цветы... И улыбки — радостные и смущенные, задорные и грустные. Грустные у учителей, расставящихся со своими питомцами. Радостные у вчерашних школьников, а сегодня уже молодых людей, переступающих порог огромного и таинственного мира взрослых.



Да, таким был он — этот последний день занятий в школах. На снимках, сделанных в школе № 8, вы видите последний урок и последнюю отметку, полученную в школе (вверху).

Первоклассники приняли эстафету. Для них этот звонок (внизу) далеко не последний. Проникновенные слова благодарности выражают в адрес педагогов выпускница школы Таня Черевашенко (слева). Последнее торжественное построение в стенах родной школы (в центре).

Беседы в июне

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС предлагает по-литинформаторам примерную тематику бесед на июнь. По вопросам культуры и коммунистического воспитания тру-

дящихся: свобода в ответственность личности в социалистическом обществе; два мира — две морали.

По вопросам международного положения и внешней политики

тику СССР: широкое признание принципов мирного сосуществования, поворот к разрядке международной напряженности — важный результат внешней политики КПСС; самоотверженный труд на благо Родины — вклад советских людей в обеспечение мира и социаль-

ный прогресс человечества.

По вопросам экономической жизни страны: развитие народного хозяйства Тюменской области в девятой пятилетке; цели на рабочий минути 1974 года.

По вопросам политической жизни страны: Верховный Со-

вет СССР — высший орган государственной власти; пятилетка — важный этап строительства коммунизма в нашей стране.

Т. СУЕТИНА,
инструктор городского комитета партии.



ПРИЗЫ ОСТАЛИСЬ В СУРГУТЕ

ОЖИВЛЕННО было в минувшую субботу на строящемся здании районного узла связи. Сюда собирались молодые каменщики со всех концов области: из Тюмени, Ишима, Ялуторовска, Заводоуковска. Проводился областной конкурс молодых каменщиков, посвященный 50-летию присвоения комсомолу имени В. И. Ленина.

8 часов 30 минут утра. Молодые мастера кирпичной кладки

УЧЕБНО-КУРСОВОЙ комбинат в Сургуте организован в 1965 году. Его история неразрывно связана с бурным развитием нефтегазодобывающей промышленности. Необходимо было готовить рабочие кадры: операторов по добыче нефти и газа, помощников бурильщиков, электромонтеров по обслуживанию буровых, водителей автотранспорта, слесарей по ремонту автомобилей, лаборантов, поваров и других профессий.

И как при любом начинании, были свои трудности: не нашлось подходящего здания для организации материально-технической базы, не доставало наглядных пособий,

понравился кабинет по бурению нефтяных и газовых скважин, где установлен в отличном выполнении макет буровой. Хорошо оборудованы кабинет по эксплуатации нефтяных и газовых скважин, кабинет системы питания и электрооборудования автомобилей, где имеется много приборов для демонстрации и объяснения законов электротехники. Совершенно по-новому, с современным подходом обучения оборудован кабинет правил дорожного движения с программированным обучением и с применением электронной аппаратуры.

Для учебы водителей обогрудуется учебный цех для проведения практических за-

Компас — решения
XXIV съезда КПСС

КУЗНИЦА КАДРОВ

стендов, макетов. Особенно сказывалась нехватка в квалифицированном преподавательском составе.

Прошли годы, и все бывшие трудности остались позади. В настоящее время перед преподавательским коллективом стоят новые задачи и проблемы. За девять лет существования комбината подготовлено по различным профессиям 8266 человек. Это рабочие из нефтегазодобывающего управления имени 50-летия СССР, управления буровых работ, контроля материально-технического снабжения, водители АТК и других промышленных предприятий. Только за 1973 год профессиональное обучение прошли 1958 человек.

В настоящее время окрепла материально-техническая база комбината. Хорошо оборудованы учебные кабинеты необходимыми наглядными пособиями: макетами, плакатами, схемами. Особенно мне

нравится, что является новинкой. Там будет установлен двигатель для горячих регулировок, регулировки питания, зажигания, определения неработающих цилиндров. Это своеобразный тренажер будет значительно способствовать улучшению качества подготовки водителей. Есть в комбинате и специализированные кабинеты по подготовке водителей легкого и тяжелого парка, а также машинистов подъемных кранов.

Большое значение в комбинате уделяется политico-просветительской работе с курсантами. С этой целью организован кабинет политизаний и по основам экономических знаний. Для проведения занятий преподаватели используют озвученную установку для демонстрации научно-популярных фильмов.

Одновременно в учебно-курсовом комбинате может обучаться по 12—14 групп. Обучение проводится как с

встретились у Дома Советов. Инструктор обкома ВЛКСМ Василий Бешкурев приветствует собравшихся. Поднять флаг соревнования предстоит самому молодому участнику из Нефтеюганска, 20-летнему Александру Степенко из СУ-10.

На маечке взвился флаг. Молодых каменщиков приветствует заведующий промышленно-транспортным отделом горкома КПСС Н. К. Молодьков:

— Вас не зря называют мастерами золотые руки, — говорит он, — вашими руками возводятся красивые жилые дома и промышленные объекты. Растет наш Сургут. Скоро мы будем строить 9-этажные дома, гостиницы на 400 мест и многое другое. Сегодня представители городов и поселков области положат кирпичи в одно из красивейших зданий — районный узел связи. Большого успеха всем, удачи!

Брошен жребий. Каждый каменщик выбирает себе номер, потом все расходятся по рабочим местам.

Хорошо подготовились к соревнованию хозяева площадки — строители Жилстрой. Каждому поданы поддоны с кирпичом, ящики с раствором.

По команде молодые специалисты приступили к работе. Засияли на солнце мастерки, то тут, то там слышен стук кирпича о кирпичах.

Быстро работает каменщик под номером десять. Это Владимир Припасаев из Жилстроя. Ровно, кирпич к кирпичу укладывает он. Подлинный мастер своего дела. 12 лет работает Владимир каменщиком. И всегда выполняет нормы на 125 и более процентов.

Под пятнадцатым номером трудится его товарищ, молодой коммунист Владимир Данилов. Правда, работает он медленнее. Но чисто. Члены комиссии отмечают отличное качество кладки.

Не уступают в работе Николай Шумаков из Нефтеюганска, Владимир Ибрагимов и Николай Галкин из Сургута, Виктор Сеченков из Тобольска, Михаил Лищенко из Ишима.

Простенки выложены. Каменщиков проверяют по теоретическим знаниям. Каждый вытягивает специальный билет, готовится и отвечает. И опять на «отлично» рассказывает Владимир Данилов. В итоге у него 45 баллов. Столько же баллов набирает Владимир Припасаев, но он быстрее закончил кладку. Ему и присуждается первое место (а снимок). На втором — Владимир Данилов, на третьем — Михаил Лищенко.

Снова выстроились каменщики. Секретарь горкома ВЛКСМ Дмитрий Макушенко вручает победителям грамоты обкома ВЛКСМ, денежные подарки и сувениры для каждого участника.

— Опустить флаг! — раздается команда. Этю почетную миссию выполняет победитель соревнований Владимир Припасаев.

Разъехались по домам молодые каменщики. Но оставили они о себе память в Сургуте. Выложены простенки в будущем здании районного узла связи.

В. КОРЕНЕВ, руководитель группы пропаганды передовых методов труда НИС Главтюменьнефтегазстроя.

Фото Е. Минюшина.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

Преступления „Нефтяных королей“

Апеннинский полуостровведен полезными ископаемыми, энергетическими ресурсами. Здесь почти нет ни угля, ни нефти. Поэтому в Италии призывают целесообразным создать широкую сеть атомных электростанций. Согласно планам, разработанным специалистами, в 1990 году ядерные электростанции должны давать 80 процентов электроэнергии, которую к этому времени будет потреблять Италия. Планы велики. Но до сих пор они, по существу, оставались на бумаге.

Причина этого прояснилась совсем недавно, когда на стол прокурора Итальянской Республики легло досье, подготовленное судебными органами города Генуя. В этом досье содержались документы, которые неопровержимо свидетельствуют о том, что нефтепромышленники раздали свыше миллиарда лир взяток различным государственным учреждениям, деятелям буржуазных партий, от которых зависело определение энергетической политики страны. Взамен «нефтяные короли» потребовали замедлить выполнение программы строительства атомных электростанций и содействовать строительству электростанций, работающих на жидким топливом.

В связи с этим в итальянском парламенте началось официальное расследование факта коррупции: к ответственности привлечено около 50 человек. Среди них несколько крупнейших нефтепромышленников и видных политических деятелей, в том числе бывшие министры М. Ферри (социал-демократ) и А. Вальсекки (христианский демократ).

После того, как итальянская Фемида решилась покинуть деятельность нефтяных магнатов, на поверхность всплыло огромное количество и других грязных жульнических махинаций, которые буквально потрясли общественность страны. Установлено, например, что, уклоняясь от уплаты налогов, нефтепромышленники утаили от финансовых органов огромные суммы. Как сообщал итальянский буржуазный журнал «Эуропео», с 1946 по 1973 год в Италии было продано 1 миллиард 120 миллионов тонн нефти. И на каждой тонне нефтепромышленники незаконно заработали 8120 лир. «Умножив эти две цифры, мы получаем сумму незаконной прибыли», — пишет журнал.

Еще несколько сот миллиардов лир нефтяные магнаты положили себе в карман, получая так называемое «возмещение убытков». «Возмещение» было назначено после того, как был закрыт Суэцкий канал и танкеры стали возить нефть из Персидского залива вокруг Африки. В последние годы стоимость фрахта в результате вступления в строй гигантских нефтеналивных судов значительно сократилась. Однако «возмещение» выплачивается в том же размере, что и в 1967 году. Более того, «нефтяные короли» ухитрились получать «суэцкую компенсацию» даже в том случае, если нефть поступала из стран Средиземноморья, например, из Ливии.

Комментируя все эти и многие другие факты, журнал «Эуропео» пишет: «От таких астрономических цифр кручится голова!» Действительно, есть от чего закружиться голове.

В. ГОНЧАРОВ (ТАСС).

6 июня — 175 лет со дня рождения А. С. Пушкина

БУДЕТ ВСЕГДА СОВРЕМЕННИКОМ

СВЕТЛЫЙ гений Александра Сергеевича Пушкина сопровождает каждого из нас всю жизнь, от первого до последнего дня. Он всеобъемлющий и потому необходим в любую минуту, в любом случае — как доверительный советчик, как учитель и утешитель, как пример верности и мужества и всех тех благородных качеств и свойств человека, которые делают его человеком. И мы остаемся благодарными ему за этот позитивный опыт нравственных начал всеми своими поступками, всеми помыслами в течение всей жизни: и в момент ее раскрытия, и на вершине ее торжества, и на склоне ее дней.

Для меня тоже мой Пушкин начинался там, в золотую пору младенчества, когда моя мама, качая зыбку сестренки, зимним вечером пела тихим грудным голосом: «Буря мглою небо кроет...» — пела ради того, чтобы сестренка заснула, и ради того, наверное, чтобы успокоить какую-то бурю в своей душе. А я забывал при звуках этой песни и о морозной тьме, царящей там, за окнами, и о ветре, который так страшно црапал по стеклу веткой липы и свистел в печной трубе.

Учитель нашей сельской школы, давая задание на дом, читал нам вслух:

Пока свободой горим,
Пока сердца для чести живы,
Мой друг, Отчине посвятым
Души прекрасные порывы!

С тех пор эти пушкинские слова для меня и для моих товарищ по школе стали первой клятвой верности Родине, ее языку, ее бессмертной поэзии — поэзии, возвеличающей, умеющей поднять на вершину подвига душу. Да, эти слова были воинственной первой пробой уверенности, что нравственный фундамент характера готов к испытанию и может его выдержать, — такой была сила приобщения к высоким и святым началам творческого духа Человека, его назначения в жизни.

Я не знаю, думал ли об этих словах, видел ли их перед собой мысленным взором мой однополчанин Дмитрий Молодцов там, на левом берегу Невы, во время тяжелого боя с фашистами по прорыву блокады Ленинграда. Дмитрий бросился на амбразуру фашистского дота, смертью своей окрылил наступление своих товарищей. Может быть, в ту секунду он и не вспомнил этих слов, но я уверен в том, что подвиг его души был воспитан этими пушкинскими словами.

Пушкин всегда оказывался рядом. «Всегда его творческое наследие возникало перед нами в самых разных случаях жизни, как плечо бескорыстного друга. И его вздох, вложенный им в уста Адама Мицкевича: «Когда народы, распри позабыв, в великую семью соединятся», и басовый раскат голоса Маяковского: «Чтобы всей вселенной шла любовь!» сливаются в один гимн человеческого рода, без которого никогда не жила и не может жить истинная поэзия.

...Время идет, и поступательное движение Истории поднимает все выше ленинскую правду моей земли над трудным путем человеческого прогресса.

И долго буду тем любезней я народу,

Что чувства добрые я лирой пробуждал.

Вспоминая эти слова, я мысленно переношу памятью в июнь 1949 года, в только что восстановленный из пепла, еще пахнущий не совсем прошох краской Царскосельский лицей, и вижу полуоткрытые полукружием тяжелых век, горящие темным огнем глаза Пабло Неруды, слышу его горянный голос. Неруда стоит на том же самом месте, где когда-то стоял Пушкин, читая стихи Державину на выпускном экзамене. Неруда не знает об этом. Я слышу в переводе его слова, слова поэта, принявшего пушкинскую эстафету: «Пушкин, ты старший брат поэзии и свободы! Далеко за пределами своих обширных границ — твоя Родина. Память о тебе всегда будет с нами, давая нам источник вдохновения, красоты и юности».

Учитель Пушкина, блестательный поэт Василий Жуковский, прощааясь с Пушкиным, назвал его «солнцем русской поэзии». Мы можем добавить сегодня к этим прекрасным словам, что это солнце не зайдет — свет его идет все дальше. Время не затуманивает, а проясняет благородные черты великого поэта, открывая в его творчестве все новые грани.

Пушкин современен потоку жизни и останется современным навсегда.

М. ДУДИН, поэт.

Набережная реки Мойки пересекает Невский проспект почти в самом его начале. Несколько минут ходьбы — и можно попасть в Зимний дворец, или на Марсовое поле, или в Летний сад. Здесь и последняя квартира Пушкина.

Семья поэта поселилась на Мойке осенью 1836 года. Был снят весь первый этаж в доме № 12 с дворовыми службами. По отзывам современников, квартира была очень скромна и просто обставлена. Матеральное положение поэта не давало ему возможности снять более комфортабельное жилье.

Попадая в вестибюль, посетители сразу замолкают. Вот и наша экскурсия тихо остановилась у двери с надписью «Пушкин». Обычная экскурсия, какие идут одна за другой. Собралось несколько пожилых людей, мать с двумя дочками-школьницами, подростки из технического училища, моряки-курсанты, трое чехов с переводчицей, молодые люди в модных расклешенных брюках и с длинными волосами.. Однако у всех одинаково напряженное выражение лиц — как в ожидании встречи с чем-то заветным. Сейчас открывается дверь, и они вступают в святая святых.

Буквально по крохам собиралась экспозиция этого музея. Жена Пушкина с детьми сразу после смерти мужа покинула

Дом на Мойке

квартиру на Мойке и больше никогда сюда не возвращалась. А обстановка, книги и вещи поэта были отданы на хранение в Гостиницу двор. Потом квартиру занимали разные лица и учреждения. Дом неоднократно перестраивался. Но в 1924 году квартира перешла в ведение Пушкинского кружка, а затем Академии наук, и здесь был создан музей.

Семья у Пушкина была большая: он, жена, четверо детей, две сестры жены. К обеду все собирались в столовой. Обед проходил весело, в разговорах, шутках. Сегодняшние посетители могут представить, как это было: подлинные вещи пушкинских времен составляют обстановку этих комнат. Настольные часы, которые показывают время обеда, рубиновый прибор для вина.

Особых приемов в квартире не устраивали. В такой тесноте это было и невозможно. Но друзья поэта постоянно посыпали его.

Там, где раньше стояли детские кроватки, лежит под

стеклом окровавленный жилет. Поэт стрелялся 27 января (по старому стилю) 1837 года на дуэли с Дантеом и был смертельно ранен. Он умер в своем кабинете через 46 часов после дуэли.

Экскурсоводы рассказывают: по их наблюдениям, посещение кабинета составляет самую таинственную, самую волнующую часть экскурсии. Люди тяжело переживают события, которые разыгрались в этой комнате в те трагические дни. У многих на глазах слезы..

Кабинет обставлен точно так же, как видел его в свои последние часы Пушкин. Мебель и вещи, принадлежащие поэту. Огромная библиотека, насчитывающая несколько тысяч томов на 14 языках. Не удивительно, что он считался одним из самых образованных людей своего времени. Книги были его страстью. И умирая, повернувшись к полкам, он произнес: «Прошайте, друзья!»

...Наша экскурсия закончилась, а у входа в квартиру с надписью «Пушкин» стоит очередная группа посетителей. Поток не прекращается, хотя сегодня обычный, будничный день. Идут люди разных возрастов и профессий, зарубежные гости, приезжие из других городов и коренные ленинградцы.

И. КИРПИЧНИКОВА.

НАШ ПОЭТ

Со страстью библиофила я выискиваю и собираю все о Пушкине, хотя я не литератор, а токарь. Недавно из Одессы, куда ездил в служебную командировку, я привез интереснейшую книгу «Одесский год Пушкина». В ней его одесская переписка, его стихотворения, переведенные на украинский язык. И видно, с какой любовью составители книги собирали материалы о поэте!

Конечно, моя «спущенная» очень скромна по сравнению с известными собраниями. Но я ее очень дорожу. Кстати, у нас на заводе у многих есть прекрасные книги о Пушкине.

Мы чтим его память. И даже в сильные морозы мы приносим к его памятнику цветы. Мы приходим в его квартиру-музей на Мойке не для того, чтобы «поглядеть экспонаты», а чтобы разобраться вместе с ним в чем-то своем, заветном. Летом мы обязательно посещаем пушкинские парки, где чуть ли не каждый уголок им описан. И может быть, они еще красивее нам кажутся потому, что опозиционированы Пушкиным.

Е. МОРЯКОВ, токарь.
г. Ленинград.

Пушкин переведен почти на 100 языков народов мира. Многие переводы принадлежат великим национальным поэтам и писателям.

Одним из первых провозглашников литературной славы А. С. Пушкина за рубежом был Проспер Мериме, переведший Пушкина на французский язык. Он считал его величайшим поэтом. В своей повести «Кармен» Мериме использовал сюжет пушкинской поэмы «Цыганы», в которой видит «самое верное выражение манеры и гения Пушкина».

Но никто из современников Пушкина не написал столько прекрасных слов о нем, как великий польский поэт Адам Мицкевич. Смерть Пушкина глубоко потрясла его. «Никто не заменит Пушкина, — писал он в некрологе. — Только однажды дается стране воспроизвести человека, который в такой высокой степени соединяет в себе столь различные качества». У Мицкевича перед другими иностранными читателями было то преимущество, что он был лично знаком с Пушкиным, читал его произведения в подлиннике.

Накануне 1848 года, года революционного подъема в Европе, выдающийся итальянский революционер Джузеппе

Мадани так определил то высокое место, которое занял Пушкин в европейской культуре: «...у поэтов таких устремлений, как Мицкевич, Коллар, Пушкин, можно найти предвестия этого (революционного) движения, которое в скором времени станет мощным фактором переустройства Европы».

1937 год. Теодор Драйзер в своем письме писал: «Пушкин был непревзойденным лириком величайшего обаяния. Ни от кого не ускользнут искренность его чувств, честность его концепций, широкий диапазон его ума. Его творчество, то легкое и мелодичное, то утонченное, то мудрое, то простое, всегда имеет глубокий смысл. Отсюда его истинное всемирное значение».

«Пушкин — это животворящий, неудержимый поющий родник, — писал в 1949 году чилийский поэт Пабло Неруда. — Пушкин сверкает подобно алмазной горе. Он сверкает для всех народов. Он сверкает и нам, поэтам других земель».

Редактор А. ЗУБАРЕВ.

РЕКЛАМА.

Управление подводно-технических работ № 3 — срочно бухгалтер, квалифицированную машинистку.

Обращаться: ул. Московская, 18.

Строительно-ремонтное управление НГДУ — плотников, сантехников, газоэлектросварщиков, слесарей по ремонту строительных машин и механизмов, дорожных рабочих, прораба, мастера.

Проезд автобусом до остановки «Снежинка» в районе АТК...

Орг НГДУ — срочно грузчиков, продавцов продовольственных товаров, кассиров в магазинах типографии — 2-21, Бухгалтерия типографии — 1-03.

ны и столовые, поваров, кухонных работников, водителя мотороллера, рабочих по сопровождению грузов, заместителя директора базы, начальника планового отдела, диспетчера на базу.

Горишкомбинат — работники цеха напитков, экспедиторов, слесарей.

Участок Сибэнергомонтажизоляции — грузчиков-стропальщиков (мужчин).

Обращаться: стройбаза ГРЭС, проезд вахтовым автобусом управления Жилстрой...

Строительное управление № 28 — нормировщица (мужчину), продавцов продовольственных товаров, кассиров в магазинах типографии — 2-21, Бухгалтерия типографии — 1-03.

Автотракторная контора — срочно электромонтера по силовому оборудованию.

Обращаться: телефон 3-94 (через коммутатор НГДУ).

10 июня в 17.00 в городском Доме культуры состоится собрание членов жилищно-строительного кооператива «Север-1» города Рыбинска.

7—8 июня орг № 6 урса Главтюменьнефтегаза проводит расширенную распродажу швейных изделий трикотажа, обуви по сниженным ценам с 11 часов утра у магазина «Обувь и готовая одежда» (за Саймой).

На Кинокране

«ОКТЯБРЬ»

6 июня. «БЕССТРАШНЫЙ АТАМАН». Сеансы — 11, 13, 15 час. «ХАМРАЗ» (2 серии). Сеансы — 18, 21 час. 7 июня. «С ТОБОЙ И БЕЗ ТЕБЯ». Сеансы — 17, 19, 21 час.

Показывает «ОРБИТА»

СУББОТА, 8 июня

8.10 — Программа мультифильма (жилье предоставляется), 9.10 — «Здоровье». 10.10 — двух старших бухгалтеров цехов «Очевидное — невероятное». 10.10 в Сургуте.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефон: редактор — 1-90, заместитель редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел экономики — 2-67, отдел информации — 3-68, отдел писем — 0-18, отдел фотоиллюстраций, бухгалтерия — 4-75, директор типографии — 2-21.